



评论员观察

历史正在揭开新的一幕,在大格局中谋划未来的济南,一定会成为携河发展的强省会和辐射黄河中下游的龙头。

从泉水淙淙到大河滔滔

□本报评论员 沙元森

这是生机勃勃的季节,也是奋发有为的季节,美好就像翠绿的新叶在阳光下蓬勃生长。此时,省会济南已经蓄势待发,要借浩荡东风之力,快速提升省会首位度,增强城市能级,向中心城市迈进。

当前,三大国家战略在济南交汇叠加,肩负重任的济南要扬起省会龙头,为全省新旧动能转换蹚出路子,为山东半岛城市群建设当好引领,为黄河流域生态保护和高质量发展作出示范。这是千载难逢的历史机遇,也是济南人民和山东人民盼望已久的大事。

以“大强美富通”现代化国际

大都市为目标的济南,需要牢固树立新发展理念,以新旧动能转换重大工程为牵引,大踏步跨越黄河,在更大的视野和格局中,就事关济南发展的长远问题,提出更高定位和新的要求。落一子而活全局,济南一旦在“黄河战略”下实现突围,将对黄河流域乃至黄河以北的广大地区产生辐射带动作用。

毋庸置疑,济南有得天独厚的自然禀赋。北枕黄河,南依泰山,山河之间,泉水淙淙,孕育了悠久的历史,成就了无数的名士。长期以来济南给人留下的印象就是安适。安适的济南不能说不美,但是此时的济南更应该奋进。当前,中国城镇化呈现出新的发展趋势,要求济

南必须抓住历史机遇,在众多城市群的竞争中找准目标,奋起直追。

黄河曾经拦住了济南的脚步,现在又给济南带来了机遇。三大国家战略之所以能在济南交汇叠加,很重要的原因是济南作为黄河下游的省会城市具有不可替代的区位优势。在济南市区放眼北望,黄河两岸超过一千平方公里的新旧动能转换先行区正在全面展开,有序推进各项重点工作,生态保护和修复力度正在加大,绿色产业集聚区建设正在加快,宜居宜业、绿色智慧的新城呼之欲出。如果说泉水赋予了济南灵秀的气质,那么黄河正为济南注入澎湃的动力。

蓝图很美好,困难也不小。目

前,全市人民感受比较明显的问题是,城市首位度低,辐射带动力弱。在城市首位度方面,济南在全国省会城市中仍然是最“低调”的,省会龙头还没有真正扬起来。在经济实力方面,济南高新企业少,县域经济弱,民营企业缺少亮点。在城市治理方面,服务的精准化、精细化水平还不够高,直接影响到战略的落地落实。因为诸多难题的客观存在,济南“过河”好似“惊险一跃”。

纵使困难重重,济南做大做强雄心不会改变。在统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展的关键时期,济南明确提出今年“GDP过万亿”的目标,这是知难而进、自

我加压的承诺。现在,冲锋的“号角”已经吹响,济南12项重点攻坚任务全面展开,高质量发展迈出了坚实步伐。全市人民能够感受到,发展新动能加速壮大,创新平台加速聚集,枢纽功能正显著增强,城市影响力显著提升,营商环境显著优化,民生福祉显著改善。千年古城正经历着剧烈的蜕变。

从泉水淙淙到大河滔滔,在大格局中谋划未来的济南,一定会成为携河发展的强省会和带动黄河中下游的龙头。历史正在揭开新的一幕,伴随着气势恢宏的《黄河颂》,济南将在黄河流域这个更广阔的舞台上成为主角。我们满怀信心,拭目以待。

一家之言

杜绝“厨师向锅吐口水”需强力推进明厨亮灶

□魏文彪

5月10日下午,西安市苏福记餐厅城市立方店被爆出“食客要求菜品重做,结果厨师向炒菜锅里吐口水”。当日下午,郑先生一行到该餐厅吃饭,一道烩菜上菜后,郑先生等人觉得味道比较重,服务员说让厨师重做。但郑先生等人发现重新上的烩菜里有个烟头。在服务员带郑先生查看监控时,他发现该厨师在后厨不仅不戴口罩炒菜,还故意向炒菜锅里吐口水。

根据西安当地媒体的报道,该

餐厅工作人员开始的解释是,口水吐在了锅沿,没有吐到锅里。苏福记城市立方店店长对媒体表示,监控比较模糊,事情还需要调查清楚。而记者通过微博上爆出的监控画面看到,监控画面中共有4位厨师,左侧第二位厨师确实在监控画面中出现了低头,并有疑似朝着炒锅内吐口水的动作。而且,在监控画面显示的炒菜过程中,该厨师并未佩戴口罩。

当事厨师则表示,由于最近犯了咽炎,闻到油烟味不舒服,就吐了口水,但是“吐在了地

上”。而实际上,即便如该厨师所说,口水“吐在了地上”,厨师炒菜时就地吐口水,亦会影响顾客的健康。尤其是在目前疫情防控时期,厨师炒菜时吐口水,不利于疫情防控,潜在危害不可小觑。

之所以会发生餐厅厨师炒菜时随意吐口水乃至恶意朝锅内吐口水事件,很大程度上与餐厅后厨处于封闭状态有关。虽然事件发生后,涉事商场表示在第一时间对该商户进行了严肃处理,责令其停业整顿,并对当事厨师进行严肃处

理,可以起到一定的警示作用,但唯有大力推进明厨亮灶工程,即餐厅采用透明玻璃窗或玻璃幕墙、视频显示、隔断矮墙、开放式厨房等形式,对食品加工过程进行公示,将餐饮服务关键环节置于社会监督之下,才会有利于从根本上杜绝类似事件发生。

早在2014年2月,国家食药总局就部署各地在餐饮行业开展明厨亮灶工作,从2015年起,正式在全国推广。截至2016年年底,全国各地已实施明厨亮灶的餐饮服务单位,占持证餐饮服务单

位总数的27.52%。国家市场监督管理总局2018年5月发布的《餐饮服务明厨亮灶工作指导意见》亦提出,鼓励餐饮服务提供者实施明厨亮灶,以此保障消费者的知情权。人们期待能有如识之士建议,强制推行明厨亮灶工程,以令明厨亮灶成为各地所有餐馆饭店的“标配”,令餐饮业食品安全与消费者身体健康获得最大程度的保障。

投稿信箱: qilupinglun@sina.com

“90后”站主惊艳亮相全国双色球销售擂台赛

4月20日,双色球全国销售擂台赛鸣锣开赛。日前,山东福彩公布了第二周“全国双色球销售之星入围奖”“全国双色球成长之星入围奖”与“双色球成长之星幸运奖”名单。来自济南的福彩第37012607号销售站同时获得“全国双色球销售之星入围奖”与“全国双色球成长之星入围奖”。据了解,该站站主王圆圆是一位年轻有活力的“90后”,她究竟有什么妙招,能够过五关斩六将,将彩站经营得风生水起呢?

据了解,2017年初,王圆圆



才加入福利彩票销售人员行列。王圆圆说,起初她也有困惑,但是每次遇到困难,她都会暗暗为自己打气,相信通过自己的真诚服务,肯定会被越来越多的彩友接纳。“我那时候是利用一切碎片时间学习彩票的知识,刚入行的时候,很多老彩友都可以说是我的老师,每天跟他们一起交流学习,我的彩票专业知识也进步了很多。”王圆圆说,“后面随着彩票知识积累,业务水平提高,越来越多的彩友选择走进我这个站。能够得到大家的认

可和信任,我特别高兴。”王圆圆觉得,彩票销售是一个连绵不绝的过程,彩友与销售之间存在着一种信息互换的过程。“我做福彩销售这几年,每期都会为彩友推荐双色球号码。如果我推荐的号码能为彩友投注提供一些新的思路,我也会感到十分欣慰,他们中了奖,我真的比自己中奖了还开心。”王圆圆透露,自己的销售站经历过一次搬迁,正是由于自己对彩友的贴心服务,让站点搬迁后实现了平稳过渡,不仅稳固了

之前的彩友群体,还吸引了新彩友加入。最后,王圆圆表示,任何成就的取得都绝非偶然,这次彩站能够取得擂台赛的好成绩并非刻意为之,前几年的辛苦耕耘早就埋下了伏笔。“很感谢自己三年来对初心的坚守,也很感谢所有热心公益、支持福利彩票事业的热心彩友。”王圆圆笑着说,“这个成就是属于每一个福彩事业参与者的,希望2020年,我们可以一起走得更远,飞得更高!”

(门颖倩)

圆梦双色球 临沂彩友领走997万元大奖

4月16日,福彩双色球第2020025期开奖,当晚全国中出一等奖4注,单注奖金9977229元,当期山东唯一一注一等奖被来自临沂的王女士(化姓)中得。近日,王女士在家人的陪伴下来到临沂市福彩中心兑奖处办理了兑奖相关手续,讲述了自己的中奖过程及背后的故事。

据了解,王女士早在大学时期就开始关注彩票。“那时候看着别人中奖,心里很是羡慕。”王女士说,怀揣着“大奖”的梦想,她逐渐开始了自己的“购彩生涯”,双色球、3D、刮刮

乐都是她的购买对象。4月16日,是无数个双色球开奖日中的普通一天,但这一天,大奖不偏不倚地降临到了王女士头上。王女士说,她那天在临沂市37132146号福彩销售站买了5注单式号码,一共才花了10块钱。回忆起核对中奖号码时的情形,王女士说:“那晚我拿出彩票,抱着手机一个号码一个号码地对照,7个号码竟然都一样!我反复核对了好多次后,才敢相信自己真的中了头奖。”

对于奖金的规划使用,王女士表示目前还没有十分明

确的规划,暂时能想到的是先还贷,外部环境好转后带家人出去好好玩一玩。

(张建 李梅)



福彩爱心救助尿毒症患者 送去3000元救助金

中国福利彩票 国家公益彩票 “扶老、助残、救孤、济困”是福利彩票的发行宗旨,山东福彩通过多种形式对社会弱势群体伸出援手,帮助他们解决生活上的困难,让他们感受到广大彩友的爱心和社会的温暖。4月29日下午,东营市福彩中心为东营区东升小区患有尿毒症的李尚武送来了福彩爱心救助金3000元,帮助他克服困难。据悉,李尚武在2017年被查出患有慢性肾炎后一直辗转各个医院治疗,于2019年5月被确诊为尿毒症,同

年7月做了肾移植手术。高昂的治疗费和后续的医药费让李尚武一筹莫展,他本是家里的顶梁柱,年迈的父母和年幼的孩子都需要他,虽然生活给他带来了巨大的困难,但是他还是要咬牙坚持下去,他从来没有放弃过。了解到李尚武的事迹,东营市福彩中心送来3000元福彩救助金,助他渡过难关。点滴爱心汇成滔滔江河,截至2019年底,山东福彩累计销售1742.40亿元,筹集福彩公益金513.33亿元,为推动社会福利、社会救助和其他社会公益事业的发展,保障困难群众基本权益作出了积极贡献。

(张亚萍)